



一周留声

“不可能做一个世界杯的梦想(就能轻易实现),我们只有脚踏实地地走,把这条路走出来才行。”
近日,国足门将王大雷在接受采访时表示,球队的现状有了明显起色。



“国内的比赛,太卷了!”
——20日,巴黎奥运会射击冠军谢瑜在全国射击冠军赛上海站上说。

图/视觉中国

乒乓球亚洲杯

小将陈垣宇惊险出线

国乒全员晋级16强

2月21日,第34届国际乒联——亚乒联盟亚洲杯迎来第一阶段(小组赛)第三轮角逐,男单和女单16强也在当日下午全部比赛结束后产生。

国乒女队在第三轮再次实现全胜,孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈幸同、石洵瑶、蒯曼等六人以小组赛3战全胜战绩分别夺取所在小组头名,晋级女单16强,值得一提的是,国乒女将在小组赛第三轮的6场比赛中一场未失,六人皆以大比分3比0实现完胜;男队方面,林诗栋、黄友政、王楚钦、林高远、梁靖崑在小组赛第三轮分别战胜各自对手,同样以小组赛3战全胜战绩跻身16强。

此前小组赛两连败的国乒小将陈垣宇在第三轮比赛中以大比分3比0击败印度选手塔卡。本场比赛陈垣宇只有3比0赢球才能保留出线的一线生机,同时还需要等待同小组中国台北选手林昀儒与

羊城晚报记者 吕航

2/8决赛签表出炉

林高远张本智和狭路相逢

2月21日晚,第34届国际乒联——亚乒联盟亚洲杯结束第一阶段(小组赛)第三轮的争夺,本届亚洲杯小组赛至此落下帷幕,国乒12名选手全部晋级男女单打16强。

根据赛制,本届亚洲杯将在全部比赛结束后进行淘汰赛阶段分组抽签,晋级的选手将会被分在上下两个不同的半区,此前小组赛阶段“同协会回避原则”将不再适用第二阶段的抽签。

随后进行的淘汰赛阶段抽签中,中国选手孙颖莎、陈幸同、石洵瑶被分在上半区,王曼昱、王艺迪、蒯曼被分在下半区。1/8决赛中,孙颖莎将迎战韩国选手李恩惠;石洵瑶将迎战日本选手伊藤美诚;陈幸同将迎战日本选手早田希娜;王艺迪将迎战韩国选手申裕斌;王曼昱将迎战韩国选手徐孝元;蒯曼将在淘汰赛中的第一个对手是中国台北选手简静娟。

男乒方面,林诗栋、梁靖崑、林高远被分在上半区,王楚

羊城晚报记者 吕航

欧冠淘汰赛抽签为何越来越乏味?

如皇马马德里巨星姆巴佩所愿,皇马在欧冠1/8决赛抽到同城死敌马德里竞技。“姆总”希望尽量减少飞行的次数,很愿意在1/8决赛面对马竞,欧足联抽出的结果很配

合大牌球星的想法。本赛季欧冠开始实行全新的赛制,但是1/8决赛抽签规则有点无聊,按照联赛阶段排名的每两支前八名球队,可供选择的对手太少了。以排名第五和第六的马德里竞技和勒沃库森为例,只能抽到皇马或拜仁慕尼黑。

欧足联可能生怕再出现类似欧冠淘汰赛附加赛阶段的“悲剧”,两支意甲豪门AC米兰和尤文图斯刚刚分别被荷甲豪门费耶诺德和埃因霍温淘汰出局,当时的抽签本身也可能上演AC米兰对尤文以及费耶诺德对埃因霍温的两组同一联赛豪门“内战”,确保一支意甲豪门和一支荷甲豪门晋级。既然意甲刚刚遭遇重创,接下来马德里双雄以及德甲双雄拜仁和勒沃库森都有机会在1/8决赛出局,那么最保险的剧本就是德甲双雄和西甲双雄分别上演“内战”,那样就确保一支西甲豪门和一支德甲豪门晋级8强。

以前的欧冠1/8决赛抽签更有趣一些,小组第一必对小

羊城晚报记者 刘毅

A 泡沫散尽,引援追求高性价比

经过两年的沉淀,中超联赛正在逐步摆脱金元足球带来的历史薪资包袱,在市场泡沫逐渐散去后,无论是传统强队还是弱旅,引援更注重性价比,更多的是针对性补强。

相比去年冬窗,中超引入新外援的人数有所减少,但新外援的资金投入比去年增长近25%,北京国安以125万欧元引进的外援达万成为冬窗标王。市场略有回暖的同时,俱乐部在外援选择上看重质不看量。“消费降级”让俱乐部更加精打细算,中国足协的限薪令也迫使球会在引援时与薪资结构挂钩,理性的收支让联赛步入健康生

态,这更利于中超联赛的长远发展。

外援市场遇冷的同时,内援则流通火热。从短期来看,奥斯卡等大牌外援的出走,在一定程度上降低了中超的技术含量和品牌价值,但长远来看也为本土球员的成长提供了土壤。在紧缩银根的当下,俱乐部将更加注重梯队力量的培养和本土人才的挖掘。伴随着国足在世预赛18强赛的出线形势向好,以及中国国青等国字号球队的惊艳表现,国家队的复苏也在反哺和激励中超联赛走向良性循环,以联赛为本,逐渐恢复中超的竞争和号召力。

B 五强争霸,升班马有能力搅局

2024赛季中超,上海双雄从赛季初一直缠斗到联赛最后一刻,最终上海海港后来居上一分压制上海申花,实现中超两连冠,并加冕联赛、杯赛双冠王。伴随着攻击双核奥斯卡和巴尔加斯的离队,以及防守主力武磊、蒋光太的伤情反复,上海海港的卫冕前景蒙上了一层阴影。缺少顶级外援的加持,诸强的实力差距在逐渐缩小,竞争将更加激烈,新赛季极可能演变为上海海港、上海申花、成都蓉城、北京国安和山东泰山五强争霸的新格局。

上海海港卫冕之路充满挑战。在引进莱昂纳多、维塔尔、加布里埃尔等外援,以及明天、艾菲尔丁和刘若钒等内援后,目前的阵容深度足以应对多线作战,但“后奥斯卡时代”的上海海港,进攻体系有待重新搭建和磨合,新援的融入程度将决定卫冕冠军的走势。

上海申花上赛季在俄罗斯教头斯卢茨基的调教下更加成熟,可惜最后时刻与冠军失之交臂。心有不甘的他们新赛季重振旗鼓,冬季转会对锋线和中场进行重点补强,球队在战术上并不完全依赖外援,黑马潜质均不可低估。

新赛季的两支升班马云南玉昆、大连英博的逆袭最值得期待。两家俱乐部均有高额预算做保障,前者引进奥斯卡、李松益、马镇、叶楚贵等实力派球员,且拥有高质的主场优势;后者足球底蕴深厚,且拥有国内最火爆的球市,两支升班马均在为重回顶级舞台铺平道路,他们的目标绝不仅仅是保级,黑马潜质均不可低估。

新赛季中超,新格局同新气象

新赛季中超,新格局同新气象

羊城晚报记者 柴智

中国国青迎来破局之战

能否时隔20年重返世青赛?

2月22日16时15分,U20亚洲杯8强赛将全面打响,中国国青队将坐镇深圳市青少年足球训练基地中心场迎战B组头名沙特阿拉伯,决出本届赛事首支四强球队。首张世青赛门票究竟花落谁家?中国国青能否时隔20年重温旧梦再登世界足球殿堂?中沙之战既是终极对决,也是破局之战。

中国国青在小组赛取得2胜1负的战绩,攻入8球失5球,主帅久尔杰维奇边中结合、高压逼抢、地面传控的战术打法,让球队在攻击端耳目一新,刘诚宇、

朱鹏宇和荆纪文分别打进2球,毛伟杰和王钰栋分别打进1球,中前场进攻可谓全面开花。与上届亚青赛依靠防守反击的保守打法不同,国青队在本届赛事高举进攻大旗,技术流打法令人赏心悦目。然而,国青小组赛3战均有丢球,尤其未轮面对澳大利亚,上半场两分钟内连丢两球,可见一旦对手提升强度、加快节奏、压缩场上空间,国青中后场的问题就容易被放大。淘汰赛容错率将更低,久尔杰维奇必须在稳固防线的前提下再尝试进攻破局。

本场8强赛对于中国国青来说有“复仇”意义,在体能、士气

和主场优势方面,国青队均占据上风。国青队末轮轮换6名主力,富力淘汰赛,本轮中锋刘诚宇解禁复出,早一天完赛的他们比对手多一天休息调整的时间,全员可以最佳状态迎战;沙特则在小组赛最后时刻才确定出线,末轮与朝鲜一战经历了从落后到第85分钟逆转绝杀的鏖战,体能更为吃亏;经过小组赛的磨炼,国青队在进攻端越打越自信,越打越放松,心理上已不怵任何对手;本场球票在开售1分钟即售光,届时主场狂热声浪将是国青队的最大优势。

羊城晚报记者 柴智

展望与中国队的8强赛,沙特主帅马科斯·苏亚雷斯表示:“中国队很强,且是主场作战,最重要的是他们的教练很清楚如何带领这支国家队,1/4决赛将是他们面临的最大挑战。”中国国青主帅久尔杰维奇在小组赛末轮面对本组最强对手澳大利亚时,已尝试541阵型,以提升球队的防守实力。双方实力在伯仲之间,中国国青只要坚持小组赛以我为主的打法,在防守端保持专注,少犯或不犯错,就完全有机会一战定乾坤,时隔20年得偿所愿!

羊城晚报记者 柴智

上届U20亚洲杯8强赛,中国国青以1比3负于韩国无缘世青赛,本届则成功避开日本、韩国、伊朗和乌兹别克斯坦等亚洲传统强队,实力相对平庸的沙特算是国青队最期待的8强赛对手。和首轮与卡塔尔的遭遇战不同,中国国青与沙特队彼此之间已无秘密可言,去年两队曾进行两场热身赛,在双方均缺少多名主力的情况下,中国国青分别0比0平、0比2负于沙特,两粒丢球全部为定位球失分。

本场8强赛对于中国国青来说有“复仇”意义,在体能、士气

和主场优势方面,国青队均占据上风。国青队末轮轮换6名主力,富力淘汰赛,本轮中锋刘诚宇解禁复出,早一天完赛的他们比对手多一天休息调整的时间,全员可以最佳状态迎战;沙特则在小组赛最后时刻才确定出线,末轮与朝鲜一战经历了从落后到第85分钟逆转绝杀的鏖战,体能更为吃亏;经过小组赛的磨炼,国青队在进攻端越打越自信,越打越放松,心理上已不怵任何对手;本场球票在开售1分钟即售光,届时主场狂热声浪将是国青队的最大优势。

羊城晚报记者 柴智

展望与中国队的8强赛,沙特主帅马科斯·苏亚雷斯表示:“中国队很强,且是主场作战,最重要的是他们的教练很清楚如何带领这支国家队,1/4决赛将是他们面临的最大挑战。”中国国青主帅久尔杰维奇在小组赛末轮面对本组最强对手澳大利亚时,已尝试541阵型,以提升球队的防守实力。双方实力在伯仲之间,中国国青只要坚持小组赛以我为主的打法,在防守端保持专注,少犯或不犯错,就完全有机会一战定乾坤,时隔20年得偿所愿!

羊城晚报记者 柴智

本场8强赛对于中国国青来说有“复仇”意义,在体能、士气

和主场优势方面,国青队均占据上风。国青队末轮轮换6名主力,富力淘汰赛,本轮中锋刘诚宇解禁复出,早一天完赛的他们比对手多一天休息调整的时间,全员可以最佳状态迎战;沙特则在小组赛最后时刻才确定出线,末轮与朝鲜一战经历了从落后到第85分钟逆转绝杀的鏖战,体能更为吃亏;经过小组赛的磨炼,国青队在进攻端越打越自信,越打